



關注深水埗區內接連發生地底爆水管及路陷事故

建議政府相關部門加強巡查

今年深水埗區內行人路及行車路接連出現地底爆水管、路面出現裂痕及路陷事故。於 10 月 22 日在荔枝角道(近通州街)出現爆水管事故，需要進行緊急維修及停止供水，而 5 月 31 日在海壇街與桂林街交界，以及於 9 月 29 日在荔枝角道近蝴蝶谷道的出現嚴重路陷事故，最近，於 10 月 13 日在石硤尾街一帶路面出面有裂痕，需要進行緊急維修。

上述等事故不但涉及範圍廣大，需要封路多日處理，行經涉事路段的公共交通工具需要改道，影響居民出行及日常生活外，路面不良狀況亦對駕駛人士構成潛在傷亡危險。

我們建議如下：

- 1)路政署及水務署等相關部門加強巡查，除針對過往兩年內出現地底水管爆裂及不同程度路陷的路段加強巡查外，亦加強檢查使用度高的行人及行車路段，並儘快設立時間表，「分段」及「分區域」進行檢查，適時向區議會匯報；
- 2)引入夜間巡視制度，並配合新儀器如紅外線探測，加快及容易檢查區內過往出現爆水管及路陷情況路段；
- 3)開設特別熱線，供區內市民提供路面疑似出現裂痕的消息，及早預防並儘快進行維修工程，避免出現大規模路陷情況。

文件呈交深水埗區議會 2024 年 11 月 20 日地區設施及工程委員會會議討論。

文件提交人：陳國偉、龐朝輝、林家輝